

2025“东方杯”中国舞蹈大会全国总决选在新区开幕,赛事将持续至8月16日

3000余名小选手“舞”动西海岸



▲小舞者用灵动身姿展现出新时代青少年的艺术活力。



▲绝美的舞蹈表演让观众享受艺术之美。

□本报记者 李涛

8月9日,2025“东方杯”中国舞蹈大会全国总决选开幕式在青岛西海岸新区启幕。当晚,3000余名来自全国的小舞者与带队老师身着盛装,在星光熠熠的红毯环节自信亮相,用灵动身姿展现出新时代青少年的艺术活力,正式拉开了这场舞蹈盛宴的序幕。

本次大会由中国东方演艺集团有限公司主办,西海岸新区文化和旅游局、西海岸新区教育和体育局、城发投资集团有限公司、东方新艺游(北京)文化艺术有限公司承办。比赛从8月9日持续至8月16日,期间,来自全国各地的舞蹈新星将在新区的专业舞台上展开角逐,向最高荣誉发起冲击。赛事同步设置大师营等配套活动,为青少年搭建全方位学习交流平台。

“东方杯”中国舞蹈大会是中国舞

蹈界的一颗璀璨明珠,是无数舞者心向往之的艺术圣殿。它不仅见证着舞蹈艺术的传承创新,更孕育着新时代文艺工作者的赤子之心。“此次‘东方杯’中国舞蹈大会,旨在为全国青少年舞蹈爱好者搭建高水准交流舞台。期待以盛会为媒,让更多人领略舞蹈魅力、享受艺术之美,为中国舞蹈事业注入新动能。”东方演艺集团、东方新艺游董事总经理才君表示。

开幕式以三大篇章串联,为观众献上视听盛宴。现象级舞蹈诗剧《只此青绿》在首篇“风起东方·美美与共”中震撼开场,河北代表队的舞者们以翩跹身姿勾勒千里江山画卷。随后,“东方杯”火种点燃仪式与“小东方艺术团—巅峰营”授旗仪式将现场气氛推向高潮,象征舞蹈精神薪火相传。

在“舞韵东方·共聚巅峰”环节,各省代表方队依次入场,充分展现各地

舞蹈队伍的独特风采。河北代表队的《映山红》、新疆代表队的《舞出我心中的爱》、辽宁代表队的《草原牧歌》、广东代表队的《蜀宴》、海南代表队的《踏春》、山东代表队的《一起去打球》等极具地方特色的优秀节目轮番登场,如同一幅流动的中国舞蹈风情画卷,在新区舞台上精彩绽放,诠释“美美与共”的包容理念。

在寓意艺术无界、未来无限的“无界东方”篇章中,大合唱《璀璨冒险人》传递出积极向上、勇于探索的精神;语言节目《血脉里的中国魂》以铿锵之声表达文化自信,为激情篇章注入深沉底蕴。在艺术激情与文化根脉交融的氛围中,此次比赛正式启动。

近年来,西海岸新区着力打造“影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨”四张国际名片,高水平承办了第2届中国播音主持“金声奖”颁奖典礼、

第二十届中国电影华表奖颁奖活动等一系列文化艺术活动,成功入选首批国家文旅产业融合发展示范区建设单位。新区舞蹈工作者参与了中国文联“与人民同行”特别节目、第十三届中国民间艺术节开幕式等重大艺术节会活动,获得国家级、省级舞蹈比赛荣誉近百项。此次与东方演艺集团深度携手承办“东方杯”中国舞蹈大会全国总决选,是新区打造“文化强区”的一项重要举措,更是向全国展示新区开放包容、艺术气质的绝佳舞台。

办好一次会,搞活一座城。未来一周,西海岸新区将成为全国舞蹈艺术版图上的璀璨焦点,全力为舞者们打造兼具现代活力与自然底蕴的展示舞台,并借助影视、文旅等跨界资源,推动舞蹈艺术与多元文化深度融合,锻造文旅产业高质量发展的“新引擎”。

隐珠街道通过精细化管理服务护航“夜经济”高质量发展

让“烟火气”更有“文明范”

多元场景活力足
点亮璀璨夜生活

夏夜的西海岸,是活力与惬意的交汇点。居民游客或漫步城市阳台,感受海风拂面,欣赏音乐喷泉随旋律起舞的美丽景象;或涌入欢乐海湾、四海来嗨、合美啤酒节等三大啤酒盛会现场,在冰爽啤酒与动感音乐中释放激情;亦或流连于各色美食街区,在烧烤的滋滋声中品味地道舌尖美味。从海边休闲到商圈狂欢,从文化体验到美食盛宴,多元化的夜间消费场景共同构成了璀璨的夜色图景,点燃了城市的无限活力。

据了解,在工委宣传部、工委统战部、区文旅局等部门的统筹指导下,隐珠街道创新联动商圈、景区及文艺团体等,深入探索“节庆搭台+文化赋能”融合发展模式。其中,“光影校城 艺动新区”中外经典话剧表演以艺术赋能夜经济,“欢乐四季魅力青岛”西海岸之夏文旅展演奏响夏日华章,推动文化元素与夜间消费场景深度融合,既精准满足居民对高品质精神文化生活的需求,又为商圈注入独特的文化内核,让夜经济在烟火气中沉淀文化厚度,在艺术韵律中焕发消费活力。

柔性执法护秩序
疏堵结合安民心

繁荣的夜经济离不开规范有序的市场环境。为此,隐珠执法中队创新思路,变管理为服务,积极探索“疏堵结合”新路径。该中队科学设立“邻舍集”,引导流动摊贩规范入驻、统一管理,既解决了摊贩占道扰民难题,又拓宽了农产品销路,激发了消费活力。

针对烧烤集中区域,隐珠执法中队实施“划线经营”,明确外摆范围与规范,与商户签订《规范烧烤经营承诺书》。同时,强化巡查监管,采取“定岗+巡逻+延时值守”模式,对重点区域倾斜力量,特别是对欢乐海湾商圈、四海来嗨商街等夜间消费集聚区加密巡逻频次,开展拉网式检查,重点核查餐饮摊位油烟净化装置运行、音响音量管控及摊位周边卫生情况,引导游客文明就餐、商户规范经营,确保夜间经营活而有序,让“烟火气”透出“文明味”。

最美“警”色保安全
精细管理促文明

夜色下的安心,是夜经济最坚实的底色。对此,隐珠派出所推行“夜间警务”模式,采取“车巡+步巡”“定点值守+动态巡逻”相结合的方式,优化警力部署,加密对美食街区、商圈广场等重点区域的巡逻频次,及时调解消费纠纷、快速处置突发状况、热心帮助外地游客,让居民游客玩得舒心、吃得安心、逛得放心。

洁净舒适的环境是夜经济健康发展的基础保障。隐珠街道聚焦欢乐海湾、商城街、海南路美食街等夜经济核心区域,对重点路段的清扫、垃圾清运、公厕保洁等关键环节进行精细化管理,通过增加作业人员、加大夜间巡查力量、加密沿街商铺垃圾清运频次,确保垃圾箱满溢“即发现即清理”,进一步提升居民游客的舒适度。

下一步,隐珠街道将持续深化执法创新、治安防控、环境提升等保障措施,以更精细的管理、更贴心的服务、更坚实的守护,护航辖区夜经济高质量发展,让烟火气与文明风和谐共生,共同绘就辖区繁荣发展的动人夜景。

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 周文倩

暮色渐浓,华灯初上,欢乐海湾啤酒嘉年华的碰杯声此起彼伏,城市阳台音乐喷泉光影流转如梦似幻,烧烤美食街的烟火香气弥漫升腾,商圈商街人流如织、活力四射……蓬勃发展的“夜经济”,正成为最动人的风景线。一幅幅生动的夏夜图景的背后,是隐珠街道通过精细化管理与服务,在规范市容秩序的同时,为“夜经济”注入新活力,让城市的夜晚既有“烟火气儿”,又有“文明范儿”,实现城市品质与民生需求的动态平衡。